
Stadt Wittlich 

Eing.: 1 5. Bez. 202 

F13, 

Ortsbeirat Wengerohr 

Niederschrift Nr. 3/2023 

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Wengerohr am Dienstag, den 28.11.23 um 19:30 Uhr 

im Jugend- und Bürgerhaus Wengerohr, Bornweg 2, 54516 Wittlich. 

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:35 Uhr 

Name Zuordnung Bemerkungen 

Matthias Linden 
Anja  Vollmer 
Erika Werner 
Stefanie Pützer-Queins 
Jan Salfer 
Nils Petri 
Michael Wagner 
Stefan Melcher 

Ortsvorsteher 
Stellv. Ortsvorsteherin 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 

entschuldigt 

entschuldigt 

Zur Sitzung war mit Schreiben vom 20.11.2023 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 

Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 47 vom 
25.11.23. 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. 

Protokoll 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
- Antrag von Eltern, deren Kinder zur Grundschule Wengerohr gehen: 

Schulweg vom Bornweg zur Grundschule sei gefährlich, viele Schulkinder 
müssen diesen Weg gehen; Eltern schlagen Lösungsmöglichkeiten vor. Der 
Antrag der Eltern wird an den Ortsbeirat weitergeleitet und die 
Lösungsmöglichkeiten werden im Ortsbeirat besprochen; 

- In der Flugplatzstrasse gibt es nur teilweise einen Bürgersteig. Bürger fragt, 
ob man den Bürgersteig erweitern kann oder zumindest eine Linie auf der 
Straße anbringt, um Fußgänger zu schützen. Der Ortsbeirat soll darüber 
beraten. Bei der nächsten Verkehrsschau in Wengerohr mit Ordnungsamt 

und Polizei soll das Thema besprochen werden, falls Ortsbeirat dem 

zustimmt. Zunächst soll der Ortsbeirat hierzu Stellung beziehen. 
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- Paulusstraße und Kirchgarten sind derzeit gesperrt. Frage der Anwohner: 

Welchen Nutzen hat Barriere am Eingang zur Paulusstraße? Antwort: 

Ortsbeirat hat sich bereits im Vorfeld beim Ordnungsamt erkundigt. 

Sperrung muss erfolgen, da dies vorgeschrieben ist; Müllfahrzeuge können 

in die Paulusstraße einfahren. 

- Bleibt es bei den beiden Bauwerken in der Bernkastelerstraße Grundstück 

Weinsberg? Dem Ortsbeirat liegt keine Information vor, dass dort noch 

mehr gebaut werden soll 

TOP 2 Mitteilungen 

_ Bezüglich Beschwerden über LKW-Verkehr (siehe Protokoll der Ortsbeiratssitzung 

vom 28.09.2023) in Wengerohr: 

Ortsvorsteher hat das Problem in der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschuss (BVA) 

am 04.10.2023 angesprochen und bei der Lösung des Problems um Unterstützung 

durch die Stadt Wittlich gebeten. Bürgermeister Rodenkirch wies darauf hin, dass bei 

der nächsten BVA Sitzung, am 15.11.2023, ein Vertreter des LBM anwesend sei, da 

hier auch die mögliche Verbindungsspange (Wengerohr-Bombogen) besprochen 

würde. Hierbei könne auch nochmals das Problem des LKW Verkehrs in Wengerohr 

angesprochen werden. Weiterhin sagte Bürgermeister Rodenkirch seine 

Unterstützung zu. 

Ortsvorsteher Linden sprach daraufhin das Thema am 15.11.2023 in der BVA Sitzung 

an und unterrichtete den Mitarbeiter des LBM (Herr  Marc Kuhn)  entsprechend. 

Der Stadtteil Wengerohr benötigt eine vernünftige Verkehrsleitung am Kreisel St. 

Paul zur L 53, damit die LKW, welche Richtung Industriegebiet fahren nicht in 

Wengerohr stranden. Er appellierte an den Mitarbeiter des LBM hier eine Lösung zu 

finden. Bürgermeister Rodenkirch formulierte seinerseits auch nochmals die Bitte, 

hier nach Lösungen zu suchen. Es bleibt abzuwarten, ob man Seitens des LBM nun 

aktiv wird. 

- Geschwindigkeitsmessungen in der Bahnhofstraße 

Mittlerweile wird seit einigen Wochen die Geschwindigkeit der durchfahrenden 

Fahrzeuge in der Bahnhofstraße gemessen. Da noch kein Ergebnis vorliegt, kann noch 

nicht von Lösungen zur Einhaltung von Tempo 30 berichtet werden. 

- Verbindungsspange Wengerohr- Bombogen 

Da nunmehr seit über 20 Jahren keine Entscheidung getroffen wurde und sich 

mittlerweile durch den Bau der B 50 neu Hochmoselübergang die Menge der 

durchfahrenden Fahrzeuge verringert hat, wird die Spange wohl nicht gebaut. 

Weiterhin sind die notwendigen Flächen nicht im Besitz der Stadt Wittlich, sodass der 

finanzielle Aufwand zu hoch ist. Eine finanzielle Unterstützung durch das Land RLP ist 
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eher unwahrscheinlich, da die vorliegenden Zahlen nicht für den Bau einer 

Verbindungsspange sprechen. 

- Fahrradweg Bernkasteler Straße Richtung Industriegebiet 

Befindet sich im Bau. 

- Verkehrsberuhigung Bernkasteler Straße 

Genehmigung für den Zuschuss zum Bau einer barrierefreien Bushaltestelle wurde 

erteilt. Nun muss aber noch geprüft werden, ob die Bushaltestelle auch für den Halt 

von Gelenkbussen geeignet ist. 

- Insektenparadies an der Grundschule 

Teilnahme am Wettbewerb „westenergie Umweltpreis". Das Projekt hat einen Preis 

gewonnen und erhält eine finanzielle Unterstützung von 500 Euro. Weiterhin wurden 

5000 Euro für die Bearbeitung der Wiese in den Haushalt eingestellt. Bäume sollen 

noch in diesem Jahr gepflanzt werden. 

TOP 3 Bauanträge und -anfragen 
Bauantrag L52/L53: Bauantrag für die Errichtung eines Mobilfunkmastes 
in Wittlich, Gemarkung Wengerohr, Flur 13 Flurstück 8 

Anregung: Kann man dort auch für Mobilfunk eine Versorgung mit angebracht 
werden? 

Abstimmung: einstimmig dafür 6 Ja Stimmen 

TOP 4 Verschiedenes 
Ortsvorsteher Linden bedankt sich für die gute Zusammenarbeit des 
vergangenen Jahres und wünscht eine schöne Advents- und Weihnachtszeit 
und alles Gute für das neue Jahr. 
Hinweis: Am 28.12.23 findet ein Jahresabschluss am JuB statt. 
Die Bürgerinnen und Bürger sind hierzu herzlich eingeladen. 

Ortsvorsteher Matthias Linden OBM Anja  Vollmer 
Vorsitzender Schriftführer 
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